
Nápověda Programu 
HP na instalaci písem
Informace o použití Nápovědy vyžádejte stisknutím F1

      Instalace písem  
      Vymazání písem  
      Zavádění písem  
      Kopírování nebo přemisťování   

písem
      Editování názvů a atributů   

písem



Poznámka    Ke správě písem (fontů) tiskárny Hewlett-Packard použijte program HP FontSmart (pokud je
instalován) nebo uživatelský program písem pro Windows. Program HP na instalaci písem 
neinstaluje písma TrueType. 

K instalaci písem TrueType použijte HP FontSmart nebo uživatelský program písem pro Windows. 
Uživatelský program písem pro Windows je na Ovládacím panelu ve Windows 3.1.

Program HP na instalaci písem je určen pro použití se staršími výrobky obsahujícímí písma HP. Jsou to 
například kazety s bitově mapovaným či škálovatelným písmem, škálovatelná písma (fonty) a řezy 
(kresby) písma (typefaces) na disku anebo výrobky instalované na modulu SIMM. Další informace viz pod
záhlavím Instalace písem.



Kompatibilní písma (fonty) a řezy písma (typefaces)

Poznámka    K instalaci písem TrueType použijte HP FontSmart nebo uživatelský program písem pro 
Windows. Program HP na instalaci písem instaluje pouze písma kompatibilní s HP PCL a 
škálovatelná písma. Uživatelský program písem pro Windows je na Ovládacím panelu ve Windows
3.1.

Pomocí Programu HP na instalaci písem lze instalovat tato písma (fonty) a řezy (kresby) písma 
(typefaces):

Kazety
Instalovat lze kteroukoli kazetu Hewlett-Packard s písmem nebo škálovatelnými řezy písma. Rovněž lze 
instalovat kazety s písmem a řezy písma, které jsou vyrobeny jinými výrobci speciálně pro tiskárny HP 
LaserJet. 

Pokud potřebujete soubory Podpora AutoFontu nebo PCM pro instalaci kazety pomocí Programu HP na 
instalaci písem, obraťte se na výrobce kazety. 

Poznámka    Ne všechny tiskárny podporují kazetová písma a řezy písma. Informace o tom, zda můžete 
použít kazety na svém modelu tiskárny, jsou v uživatelské příručce nebo v návodu k obsluze 
tiskárny.

Pružné diskety
Instalovat lze jakékoli písmo Hewlett-Packard na disketě (zaveditelné písmo) nebo výrobek se 
škálovatelným řezem písma. Instalovat lze rovněž písmo na disketě a výrobky se škálovatelnými řezy 
písma od jiných výrobců, jsou- li vyrobeny speciálně pro tiskárnu HP.

Pokud potřebujete soubory Podpora AutoFontu na instalaci písem a řezů písma pomocí Programu HP na 
instalaci písem, obraťte se na výrobce svého písma.

Písma na disketě musí být ve formátu PCL. Soubory písem mají různé přípony. Například 
zaveditelná písma vytvořená programem HP Type Director používají jako souborové přípony .SFP 
a .SFL. Starší zaveditelná písma HP pro tiskárny HP LaserJet (jako jsou výrobky AC, AE, AG, DA a DC) 
mají přípony souborů .USP, .USF, .R8P a .R8L.

Škálovatelné řezy písma musí být ve formátu AGFA FAIS.
Poznámka    Ne všechny tiskárny podporují písma a řezy písma na disketách. Informace o tom, zda lze 

použít písma a řezy písma na disketách na vašem modelu tiskárny, jsou v uživatelské příručce 
nebo v návodu k obsluze vaší tiskárny.

Moduly SIMM
Jestliže není jméno modulu SIMM uvedeno v okně Kazety/Moduly SIMM v dialogovém okně Nastavení, 
nainstalujte podporu pro svou kazetu pomocí Programu HP na instalaci písem. Postup instalace písem na
modulech SIMM do Windows je totožný s postupem instalace výrobků na kazetách. 



Instalace písem

Před instalací písem nebo škálovatelných řezů (kreseb) písma nastavte tiskárnu a port tiskárny pomocí 
Ovládacího panelu ve Windows. Je to důležité, neboť všechny informace o písmech a řezech písma se 
tak nastaví pro port, ke kterému je vaše tiskárna připojena. 

Po instalaci nového písma nebo řezů písma se přesvědčte, zda nemá název a bodovou velikost totožnou 
s jiným písmem, které používáte. Ačkoli se názvy a velikosti mohou shodovat, šířka znaků se může lišit a 
písma nebo řezy písma se mohou odlišně vytisknout. Jestliže naleznete duplicitní názvy, změňte název 
písma nebo řezu písma pomocí tlačítka Editovat. 

Viz také
Instalace písem a škálovatelných řezů písma uložených na kazetách nebo modulech SIMM
Instalace písem uložených na disketě (neboli zaveditelných písem)
Instalace škálovatelných řezů písma uložených na disketě
Kompatibilní písma (fonty) a řezy písma (typefaces).



Instalace písem a škálovatelných řezů písma uložených 
na kazetách nebo modulech SIMM.

Poznámka    Ne všechny tiskárny podporují kazety nebo moduly SIMM. Nahlédněte do své uživatelské 
příručky nebo do návodu k obsluze tiskárny.

Instalace kazet nebo modulu SIMM s písmy nebo škálovatelnými řezy písma
1 Kazetu nebo modul SIMM nainstalujte do tiskárny podle pokynů v uživatelské příručce k tiskárně. 

2 Instalaci souborů Podpory AutoFontu proveďte podle pokynů dodávaných s kazetou. V případě, že 
používáte soubory Metrické kazety tiskárny (PCM), učiňte krok 3. (K instalaci podpory kazety použijte 
buď soubory Podpora AutoFontu nebo Metrická kazeta tiskárny (PCM).) 
Poznámka    Při instalaci souborů Podpory AutoFontu musíte vystoupit z Windows. Pro instalaci 

souborů Podpory AutoFontu doporučujeme, aby se příslušné heslo z nápovědy vytisklo. Heslo 
se vytiskne pomocí volby VYtiskni v menu Soubor.

Poznámka    Soubory Podpory AutoFontu nebo Metrické kazety tiskárny (PCM) dostanete u výrobce 
kazety nebo modulu SIMM obsahujícího písma nebo řezy písma. 

3 V dialogovém okně Programu pro instalaci písem zvolte tlačítko Přidat písma.

4 V dialogovém okně Přidat písma zapište diskovou jednotku a adresář, kde jsou umístěny soubory 
podpory. Například soubory Podpory AutoFontu mohou být v C:\AUTOFONT. (Soubory PCM budou 
pravděpodobně na flexibilní disketové jednotce, jako je A:\.)

5 Zvolte tlačítko OK.

6 V seznamu na pravé straně zvolte název kazety.

7 Zvolte tlačítko Přidat.

8 Pro soubory podpory diskové jednotky zapište cílovou diskovou jednotku a adresář (například C:\
PCLFONTS).

9 Zvolte tlačítko OK.
Po instalaci se název kazety s písmem objeví v seznamu na levé straně. 

10 Zvolte tlačítko Výstup a pak v okně Kazety/Moduly SIMM vyberte název kazety nebo modulu SIMM.
Poznámka    Jestliže v okně Kazety/Moduly SIMM nevyberete kazetu nebo modul SIMM, písma nebo

řezy písma nebudete mít k dispozici pro softwarovou aplikaci ve Windows. 

Viz také
Instalace písem uložených na disketě (neboli zaveditelných písem)
Instalace škálovatelných řezů písma uložených na disketě



Instalace písem uložených na disketě (neboli 
zaveditelných písem)

Pomocí Programu HP na instalaci písem lze instalovat na disketě písma tiskárny, zvaná též zaveditelná 
písma, jež jsou ve formátu Hewlett-Packard PCL.

Instalace písem uložených na disketě (neboli zaveditelných písem)
1 V dialogovém okně Programu na instalaci písem zvolte tlačítko Přidat písma.

2 V dialogovém okně Přidat písma zapište označení diskové jednotky a adresáře, kde jsou uložena 
vaše zaveditelná písma. 

3 Zvolte tlačítko OK.

4 Ze seznamu na pravé straně vyberte písma, která chcete nainstalovat. 

5 Zvolte tlačítko Přidat.

6 Zapište označení cílové diskové jednotky a adresáře, kam chcete řezy písma uložit.
Máte-li již písma v adresáři na pevném disku, použijte stejnou diskovou jednotku a adresář jako 
cílovou diskovou jednotku a adresář, aby Program HP na instalaci písem nevytvořil duplicitní kopie 
písma. Jinak použijte standardní adresář písem tiskárny C:\PCLFONTS.

7 Zvolte tlačítko OK.
Po instalaci se každé písmo objeví v seznamu na levé straně.

8 Zvolte tlačítko Vystoupit.

Viz také
Zavádění písem (download)
Instalace kazetových písem
Instalace kazetových škálovatelných písem
Instalace škálovatelných řezů písma uložených na disketě



Instalace škálovatelných řezů písma uložených na disketě

Škálovatelná písma a řezy písma na disketě lze instalovat pomocí Programu HP na instalaci písem.

Instalace škálovatelných řezů písma uložených na disketě
1 Soubory Podpory AutoFontu nainstalujte a škálovatelná písma tiskárny vytvořte podle pokynů 

dodávaných se škálovatelnými řezy písma.
Poznámka    Protože budete muset při instalaci souborů Podpory AutoFontu vystoupit z Windows, 

doporučujeme, aby se vytisklo toto heslo Nápovědy. Vytiskněte je pomocí volby Vytiskini v 
Poznámka    Soubory Podpory AutoFontu dostanete u výrobce písem. Soubory Podpory AutoFontu 

se dodávají s písmy, které vyrábí Hewlett-Packard Company.

2 V dialogovém okně Programu na instalaci písem zvolte tlačítko Přidat písma.

3 V dialogovém okně Přidat písma zapište označení diskové jednotky a adresáře, kde jsou instalovány 
soubory Podpory AutoFontu (například C:\AUTOFONT).
Program na instalaci písem přečte adresář a zobrazí seznam písem, pro která je k dispozici podpora. 

4 Zvolte tlačítko OK.

5 Ze seznamu na pravé straně vyberte škálovatelné řezy písma, které chcete instalovat. 

6 Zvolte tlačítko Přidat.

7 Zapište označení cílové diskové jednotky a adresáře, kam chcete škálovatelné řezy písma 
nainstalovat (například C:\PCLFONTS).

8 Zvolte tlačítko OK.
Po instalaci se každé písmo objeví v seznamu na levé straně. 

9 Zvolte tlačítko Výstup.

Viz také
Zavádění písem (download)
Instalace kazetových písem
Instalace kazetových škálovatelných řezů písma
Instalace písem na disketě (neboli zaveditelné písmo)



Vymazání písem

Písma nebo škálovatelné  řezy písma, které již nepoužíváte, můžete z aplikací pro Windows vymazat. 
Můžete je vymazat i z pevného disku.

Vymazání písma nebo škálovatelného řezu písma
1 V dialogovém okně Programu HP na instalaci písma vyberte písmo nebo řez písma, které chcete 

vymazat ze seznamu na levé straně. 
Povšimněte si ikon a značek vedle názvů písma nebo řezů písma. Písma na disketě (neboli 
zaveditelná písma) a škálovatelné řezy písma na disketě se označují ikonou disku. Písma a 
škálovatelné řezy písma na kazetě se označují ikonou kazety a názvem. Trvalé písmo nebo trvalý 
škálovatelný řez písma se označuje hvězdičkou (*) před jménem.

2 Zvolte tlačítko Vymazat
Objeví se dialogové okno s dotazem, zda chcete z pevného disku vymazat odpovídající soubory 
písma nebo řezu (kresby) písma.

3 Pro vymazání písma nebo řezu písma z Windows a pevného disku zvolte Ano. Chcete-li písmo nebo 
řez písma vymazat z Windows, ale ne z pevného disku, zvolte Ne. 
Zvolíte-li Ne, jméno písma nebo řezu písma se již ve Windows neobjeví, ale soubor písma zůstane na
pevném disku. 
Poznámka    Nechcete-li vymazaná písma v budoucnu používat, vyjměte soubory písma a řezy 

písma jak z diskové jednotky, tak z adresáře, kam jste je nainstalovali, aby se uvolnil prostor na
pevném disku. 



Zavádění písem (download)

Proces převádění písem na disketě (neboli zaveditelných písem) a škálovatelných řezů písma na disketě 
z počítače do tiskárny se nazývá zavádění (download). 

Používáte-li písmo nebo řez písma často, zaveďte je jako trvalé. Zavedete-li písma nebo řezy písma jako 
trvalé, můžete obecně řečeno tisknout rychleji, ale trvale instalovaná písma a řezy písem omezují 
kapacitu paměti tiskárny, která je k dispozici pro tištění grafiky a složitých stránek.

Pokud nainstalujete písmo nebo řez písma dočasně, zavede se do paměti tiskárny až při tisku. Dočasné 
nastavení představuje standardní nastavení; je výhodné pro zřídka užívané písmo nebo řez písma, když 
potřebujete využít paměť tiskárny k tištění grafiky, když používáte různá písma a řezy písma ve stejném 
dokumentu, nebo když tisknete na sdílené tiskárně. Při původní instalaci písma nebo řezu písma na 
disketě je dočasné nastavení standardním, předvoleným (defaultovým) nastavením. 

Změna nastaveného zavedení (download) na trvalé nebo na dočasné 
1 V dialogovém oknì Programu HP na instalaci písem vyberte písmo nebo øez písma, které chcete 

zavést jako trvalé nebo doèasné. 
Ačkoli můžete ze seznamu vybrat více než jedno písmo nebo řez písma, ke změně zavedeného 
nastavení můžete vždy vybrat jen jedno písmo nebo řez písma. Zvolíte-li více než jedno písmo nebo 
řez písma, při pokusu o výběr nastavení pohasnou očka pro výběr trvalého nebo dočasného 
nastavení.

2 Zvolte tlačítko Trvalé nebo Dočasné.

3 Pro každé písmo u něhož chcete změnit zaváděcí volbu zopakujte kroky 1 a 2.

4 Po ukončení změny zaváděcí volby zvolte tlačítko Výstup. 
Jestliže se některá písma určila jako trvalá, objeví se dialogové okno s dotazem, zda chcete písma 
zavést okamžitě, nebo automaticky při každém spuštění počítače.

5 Jestliže chcete písma nebo řezy písma zavést do tiskárny okamžitě a při každém spuštění počítače, 
ponechte obě volby, Zavést nyní i Zavést při spuštění, aktivní.
Při volbě Zavést při spuštění musíte tiskárnu zapnout předtím, než zapnete počítač, protože Program 
HP na instalaci písem vloží do souboru AUTOEXEC.BAT řádek, který automaticky zavede vybraná 
písma a řezy písma do tiskárny při každém spuštění počítače.

6 Zvolte tlačítko OK.
Poznámka    Pokud se na tiskárně objeví sdělení signalizující nedostatečnou paměť (chyba 20), 

znamená to, že kapacita paměti tiskárny nestačí pro všechna zaváděná písma. Aby se této 
chybě předešlo, zkuste zavést menší počet trvalých písem, nebo u autorizovaného prodejce 
HP zakupte další paměť pro tiskárnu.



Kopírování nebo přemísťování písem

Pokud používáte několik tiskáren PCL nebo pokud měníte port, ke kterému je tiskárna připojena, můžete 
použít k přemístění nebo kopírování instalovaných písem nebo řezů písma na disketě do jiné tiskárny 
nebo portu tiskárny Program HP na instalaci písem. 

Přemístění nebo kopírování písem a řezů písma do nového portu
1 V dialogovém okně Programu HP na instalaci písem zvolte tlačítko Kopírovat písma do nového portu.

2 V dialogovém okně Kopírovat písma do nového portu vyberte port, kam chcete písma okopírovat 
nebo přemístit. 

3 Zvolte tlačítko OK. 
Písma instalovaná ve zvoleném portu jsou uvedena v seznamu na pravé straně okna Programu HP 
na instalaci písem. 

4 Ze seznamu na pravé či levé straně (avšak ne z obou seznamů) vyberte písma a řezy písem, které 
chcete přemístit nebo okopírovat.
Po výběru názvu písma nebo řezu písma se mezi těmito dvěma okny objeví šipka označující směr 
přemístění nebo kopírování.

5 Zvolte buď tlačítko Přemístit nebo Kopírovat. 
Program HP na instalaci písem přemístí nebo okopíruje zvolená písma nebo řezy písem do portu 
uvedeného v druhém okně. 

6 Pokud přemisťujete nebo kopírujete písma nebo řezy písem uložené na disketě, můžete nyní určit 
nový port jako trvalý nebo dočasný.
Pokud přemísťujete nebo kopírujete písma nebo řezy písem uložené na kazetě, zvolte ze seznamu 
Zásobníku v dialogovém okně Nastavení nový zásobník pro tiskárnu připojenou k portu, kam se 
právě písma nebo řezy písma přemístily nebo okopírovaly. 

7 Po ukončení zvolte tlačítko Výstup. 

Viz také
Zavádění písem (download)



Editování názvů a atributů písem

Koupíte-li si písmo nebo řez písma stejného názvu jako má písmo, které již používáte, změňte název 
písma pomocí Programu HP na instalaci písma. Název písma nebo řez písma na kazetě nebo modulu 
SIMM změnit nelze. 

Změna názvu písma nebo řezu písma
1 V dialogovém okně Programu na instalaci písem ze seznamu instalovaných písem vyberte písmo, 

které chcete editovat.

2 Zvolte tlačítko Editovat. 

3 V dialogovém okně Editovat zapište nové jméno zvoleného písma do okna Název. 
Upozornění Pokud nemáte zkušenosti v práci s písmy a řezy písma (například pokud si netvoříte 
vlastní písma nebo manuálně nezavádíte písma), neměňte nastavení Identifikace písma nebo 
Skupiny, která jsou automaticky zadána Programem HP na instalaci písem. V níže uvedeném 
seznamu je popis všech voleb v dialogovém okně Editovat. 

4 Zvolte tlačítko OK. 
Nový název zvoleného písma se nyní objeví v dialogovém okně Programu pro instalaci písem a v 
aplikacích pro Windows, které písmo používají. 

5 Zvolte tlačítko Výstup. 
Volba v dialogovém okně Editovat se nepatrně liší podle toho, zda instalujete písmo, které Program 
HP na instalaci písem nezná, nebo editujete název již instalovaného písma. V obou případech se 
zobrazí tyto volby: 

Volba  Vysvětlení
Popis Popis písma (fontu). Pokud Program na instalaci písem písmo 

nezná, zobrazí se obvykle styl typu a bodová velikost. 

Soubor písma Název souboru, který písmo obsahuje. 

Název Název písma použitý v dialogovém okně Programu pro 
instalaci písem a ve Windows. Pokud přidáte písmo, které 
instalační program nezná, zůstane toto okno prázdné a název 
písma musíte zapsat. 

ID Číslo identifikace ve WIN.INI. Pokud písma nezavádíte 
manuálně a nechcete změnit pořadí písem ve WIN.INI, 
neměňte identifikaci písma. Pokud změníte identifikaci písma, 
ujistěte se, že žádné jiné písmo instalované na portu tiskárny 
nepoužívá stejné číslo.

Stav Způsob zavedení písma -- jako trvalé nebo dočasné písmo.

Skupina Jméno skupiny písma, ke které dané písmo patří. Skupina 
písma popisuje všeobecný vzhled písma a určuje způsob, 
jakým instalační program generuje soubor PFM pro písmo. 

Roman Patková písma s proměnnou šířkou znaků, jako např. Tms 
Rmn.

Swiss Písma bez patek s proměnnou šířkou znaků, jako např. Helv.

Moderní Písma s patkou nebo bez patek s neproporcionální šířkou 



znaků, jako jsou Pica, Elite a Courier. 

Skript Písma typu kurzíva. 

Dekorativní Staroanglická písma. 

Režim 
editování

Tuto volbu zvolte, pokud se vybralo několik písem stejného 
názvu a skupiny. Umožní to změnit názvy všech zvolených 
písem současně. 

Viz také
Určování názvů a skupin písem



Určování Názvů a Skupin písem

Pokud Program HP na instalaci písem nerozezná název nebo skupinu písma nebo řezu písma vybraného
k instalaci, objeví se dialogové okno Editovat písmo pro zápis informací. 

Poznámka    Pokud nemáte příliš mnoho zkušenosti v práci s písmy, nastavení zavedená výrobcem 
písem neměňte. Tuto volbu používejte jen v krajním případě. 

Zápis názvu písma nebo řezu písma v dialogovém okně Editovat písmo
1 Do okna Název zapište název výrobce písma nebo řezu písma. 

2 Vyberte skupinu, do které písmo patří. 
Upozornění Pokud nemáte zkušenosti v práci s písmy a řezy písem (například netvoříte svoje vlastní
písma a nebo písma manuálně nezavádíte), neměňte nastavení Identifikace písma nebo Skupinu, 
které Program HP na instalaci písem zadal.

3 Určete, zda chcete instalovat písma nebo řezy písma na disketě trvale nebo dočasně. 

Viz také
Editování názvů a atributů písem



Škálovatelný 
Písma mají pevnou bodovou velikost a nelze je zmenšit či zvětšit. Škálovatelné řezy písma lze 
zmenšit či zvětšit a nejsou omezeny danou bodovou velikostí. 



Podpora AutoFontu
Soubory Podpory AutoFontu obsahují informace o šířce písem a řezů písma, používané Programem 
HP na instalaci písem. Soubory Podpory AutoFontu se dodávají se všemi písmy a řezy písma HP.



Modul SIMM
Zkratka SIMM znamená "Standard In-line Memory Module." Tyto moduly mohou obsahovat paměť 
tiskárny, volitelné jazyky tiskárny (jako např. jazyk Adobe PostScript) nebo písma a řezy písma.



Vítejte v Nápovědě pro 
Program HP na instalaci písem

Program HP na instalaci písem se používá k
instalaci kazet s bitově mapovaným a

škálovatelným písmem či k instalaci staršího
škálovatelného písma na disketě.






